

**MAGYARASÁGÉRT ÉS HALADÁSÉRT**Előfizetési ár bétében házhoz hordva vidékre postán küldve  
Égész évre . . . . . 19.20 P  
Fél évre . . . . . 9.60 P  
Negyed évre . . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . . 1.60 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP****MAGYARORSZÁG FELTÁMASZÁÉRT**Megjelenik minden nap Szerkesztőség és kiadóhivatal V. kerület, Kőttéplomna-téle  
Telefonszám: 144.

## Bel- és külpolitika

**Érdekes részletek az állami költségvetésből és Korányi pénzügyminiszter beszédéből**

Az 1932—33. költségvetési évben az állami közigazgatás bevételei összege 806 millió pengő, az állami üzemeké 401 millió pengő. A közigazgatás kiadásai 157 millió pengővel csökkentek, a személyi kiadások 46 millió pengővel. Az állami tényleges szolgáltatásban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak létszáma 120 ezer 530, az állandó munkások létszáma 33 ezer 12, a nyugdíjasok, övezgyek és árvaik létszáma 114.812. Egyenes adókból 249, forgalmi adókból 93, illetékekből 82, a dohányjüvedelméből 124 millió pengő jövedelmet vár a kormány. A közigazgatási költségvetés összes kiadásainak 54 és fél százalékát személyi kiadásokra fordítja az állam. A postánál 20 millió felesleg, a vasútnál 10 millió ráfizetés irányzatok elől.

Korányi pénzügyminiszter szerint Magyarország évi teljes nemzeti jövedelme 4 és fél-milliárd, a külföldi tartozások összege 4 milliárd pengő. A Nemzeti Bank rövidesen kezeltülviszi a további kamatleszállítást. Az állam legfontosabb problémája a nyugdíjheher, amely 1913-ban 34 millió pengő volt, ma pedig 213 millió pengő. A tisztviselők 122.400-as létszáma is magas. Ezt az országot a végtelenségig nem bírja el.

Korányi szerint a költségvetés egyensúlyban van, az inflációt sikerült elkerülni.

**A Népszövetség szakértők kiküldetését javasolja a hosszlejárta magyar adósságok rendezésére**

A Népszövetség tanácsa pénteken foglalkozt Magyarországot pénzügyi helyzetével. Brandland norvég külügyminiszter, a magyar kérdés előadójá hangoztatta, hogy Magyarországnak elsősorban az államháztartása és a közüzemi tevénségének helyreállítására kell törekednie, tehát az új költségvetésnek az eddigieknél jóval alacsonyabbnak kell lennie.

Megállapította, hogy a magyar külkereskedelm nagy mértékben visszaesett és újabb egyezmények megkötését ajánlotta a hitelek szüntetésére, mert az országot nem tudja azokat törleszteni.

A tanács elfogadta Brandland javaslatát. Egyuttal felhatalmazta a Népszövetség pénzügyi bizottságát, hogy tegyen javaslatot szakértők kiválasztására, akik Magyarországot kívánságára előterjesztést tesznek a hosszlejárta külföldi tartozások rendezésére néze.

## Ország—Világ

Az állami költségvetés a közalkalmazottak és nyugdíjasok járandóságát a tavalyival szemben 73 millió pengővel csökkentti. — A képviselőház tagjai közül Görgey István 31, Magyar Pál 15, Bottlik József 14, Ugron Gábor 12, Eber Antal és Söpkéz Sándor 11—11 válatat igazgatóságában foglal helyet. — A kereskedelmi miniszterterületen tárgyalások folynak a kisipari hitelekkel szembeni decentralizációról. — Május 15-től a fázisrendszert kiterjesztik a textilárak forgalmi adójára. — A népjóléti minisztérium megszűntetésével a társadalompolitikai ügyek a miniszterelnökhöz kerülnek, aki elvi kérdésekben az Országos Társadalompolitikai Tanács meghallgatásával dönt. — Márciusban emelkedett a mezőgazdasági termékeknek ára, az iparcikké csökkent. — Székes-

fehérvár gyümölcsöst létesít. — A kedvező időjárás ismét ellanyhította a terménynövekedést. —

Április 23-án kezdődik a négy dunai állam tanácskozása a gazdasági összefogás módozai-

tairól. — Több száz millió értékű hamisított kötvényt találtak a svéd gyufafabrikáry hagyatékában. — Románia 500 millió frankos kölcsönt kap Franciaországtól. — Ót százalék alá esett a német magánkamatláb.

## A Kecskeméti Lapok május 8-án különvonatot indít Budapestre a magyar-olasz futballmérkőzésre és a Nemzetközi Vásárra

A gyorsvonat reggel háromnegyed 7 órakor indul Kecskemétről és éjjel háromnegyed 12-kor indul vissza a nyugati pályaudvarról — A menetdíj oda-vissza 4 pengő 80 fillér lesz — A Kecskeméti Lapok szerkesztősége biztosítja a jelentkezők számára a belépőjegyeket is úgy a futballmérkőzésre, mint a Nemzetközi Vásárra

A *Kecskeméti Lapok* néhány nappal ezelőtt már beszámolt arról, hogy Kecskeméten nagy elégedetlenséget okozott a MAV-nak az a terve, amely szerint május 8-án, a magyar-olasz futballmérkőzés és a Nemzetközi Vásár megnyitásának napján az összes fővonalakon álléres gyorsvonatokat indít a fővárosba, de Kecskemét a tervezet szerint a kedvezménytől elcselt volna, mert a szegedi filléres gyors Kecskeméten már nem velt volna fel utasokat. Azóta a MAV felhagyott ezzel a tervével:

**nem indít filléres gyorsvonatokat a Nemzetközi Vásár tartama alatt,**

mert a vásár idején minden vasútvonalon 50 százalékos kedvezményvel lehet utazni. Tekintettel azonban arra az óriási érdeklődésre, amely a legutóbbi filléres gyorsvonat haláltán sikere nyomán valóságosan kibővített Kecskeméten a drága vasúti tarifa által eddig elnyomott utazási kedvet,

**a Kecskeméti Lapok szerkesztősége elhatározta, hogy ezen a napon, május 8-án külön gyorsvonatot, az úgynevezett sport-különvonatot víszí fel olvasótáborát a fővárosba.**

Örömmel jelentjük, hogy nagyszabású akción ügyében megindított tárgyalásaink az összes fórumoknál a legnagyobb előzékenységgel találkoztak és így el tudtuk érni, hogy a május 8-i külön gyorsvonatot, amely 400 kecskeméti víszí fel Budapestre,

**oda-vissza 4 pengő 80 filléres árban, tehát az 50 százalékos kedvezménynél is jóval olcsóbban állapíthattuk meg a menet-**

díjat. Érintkezésbe léptünk a Magyar Labdarúgó Szövetsége elnökségével is abban az irányban, hogy

**a Kecskeméti Lapok minden olyan utasa részére, aki a Középeurópa érdeklődésének homlokterében álló válogatott futballmérkőzés végig akarja nézni, a belépőjegyet biztosítani tudjuk.**

Tárgyalásaink ebben az irányban igen előrehaladott stádiumban vannak és biztosra vesztük, hogy a jelentkezők igényeit ebben a tekintetben is 100 százalékgig honorálni tudjuk.

**A Kecskeméti Lapok különvonata**

május 8-án reggel háromnegyed 7 órakor indul a kecskeméti felsőpályaudvarról és 9 óra előtt érkezik be a nyugati pályaudvarra. Visszafelé éjjel háromnegyed 12 órakor indul a vonat és közvetlenül a rendes személyvonat után, háromnegyed 2 előtt érkezik haza.

A különvonatra

**április 23-án, szombaton déli 12 óráig fogad el jelentkezőket a Kecskeméti Lapok szerkesztősége.**

A jelentkezés alkalmával csak 2 pengőt kell személyenként befizetni. Tekintettel arra az óriási arányú érdeklődésre, amely a különvonat iránt előreláthatatlan megnyilvánul, már előre felhívjuk olvasóinkat, hogy saját érdekében minél előbb jelentkezzenek mert

**a 400-as létszám beteltele után újabb jelentkezőket nem áll módunkban elfogadni.**

## A Tisza egyre árad és a folyton emelkedő víz-tenger ma már egyszinten van a vasúti töltéssel

Négyszáz munkás és több mint száz fuvaros dolgozik a vasúti töltés megerősítésén

A kivételes hatalom alapján a polgármester által elrendelt közérő tegnap a lakyteleki vasúti töltés vonalán munkába állt és hozzáfogott a vasúti töltés megerősítéséhez.

Mint a *Kecskeméti Lapok* már jelentette, mástól kilométer hosszúságban homokzsákokkal magasztják fel a vasúti töltést, mert indokoltan lehet attól tartani, hogy a legközelebbi nagyob ár hullám úgy megduzzasztja a kirándó folyó vizet, hogy a szennyes, piszkos hullámok átesnapnak a vasúti töltés felett. A *Kerekeg* Dezős gazdasági intéző vezetése alatt dolgozó közérő tegnap mintegy

**400 munkással és 120 fuvarossal kezdte meg a gátemelés munkáit.**

A fuvarosok kocsiokon hordják a közeli homokbányából kiemelt homokot, az igáskocsik szinte végeláthatatlan sorban vonulnak egymás után és színet nélkül hordják a földet. A vasúti töltés szélén a homokot a munkások zsákkba rázzák és azonnal elhelyezik a töltés tejején, a sípnárnak Tisza felőli oldalán. Az övintézkedés, amellyel ezt a gáterősítést elrendelték, szükségesnek bizonyult, mert a Tisza árja tegnap dél óta is állandóan emelkedőben van.

## Mindenki nyerhet,

aki harisnyát, kesztyűt vagy bármi tavaszi cikket a Héjjas-harisnya-házban vásárol, mert a fenti cég egyedül, amely olyan olcsón árul, hogy már a legkisebb vásárlásnál is pénzt takarít meg a vevő. 804

Tegnap a késő délutáni órákban még 25—30 centiméter hirtelen volt annak, hogy a vízárado elérte volna a sínpár magasságát, ma délelőtt azonban már

**akkorát nőtt a víztömeg, hogy eljutott a sínpár magasságáig és már a homokzsákokból emelt torlasz alját mossa.**

A tiszai vízárado tegnap már nem is közlekedett a végállomásra, hanem ledőlött a lakyteleki állomáson.

Ma délelőtt a polgármesteri hivatal arról kapott jelentést, hogy a felső Tisza környékéről újabb nagyobb vízárado indult útnak, tehát az árvízveszedelem nemhogy csökkent, hanem éppen ellenkezőleg, most is növekedőben van.

A kirendelt közérő mellett éppen ezért kétszínűben áll továbbra is a katonaság, minden pillanatban várva a parancsot, hogy a felső-pályaudvaron vesztelő szükségvonattal a helyszínre rojban.

A tiszai árvíz nagyságára jellemző, hogy a híd pilléreiből már csak centiméterek látszanak ki

és hogy a régi kompház, amely a part túlsó oldalán az erdő belsejében a normális vízállás felett 5—6 méterrel épült, annyira víz alatt áll, hogy telejének csak igen kicsiny része látszik ki.

A tiszai árvíz szomorú látványossága a legérdekesebb látványója ma Kecskeméten.

**A városban valósággal divatba jött „arvizet nézni”.**

úgyannyira, hogy tegnap délután a helybeli autóbusszótlat társaskooszió zsűföldjéig megtele szállította ki a nézőket a lakyteleki Tiszapart. Az autóbusszon kívül egész sereg szemlélő táborozott a part védett helyén, de igen nagy volt azoknak a száma is, akik a délutáni vonattal utaztak ki az árvíz megtekintésére.

## A pénzügyminiszter és az ügyvédi kar

Koröngi Frigyes br. pénzügyminiszter a költségvetés sajtótájékoztatójának foglalkozott többek között az ügyvédi karra is, mert úgy látja, hogy egyes ügyvédek „állandóan perlik a fizetni nem tudó adókat azért, hogy a költségeket szaporítsák s ezzel egzisztenciáikat tessenek tökére”.

Miután az ügyvédi gyakorlatnak így módon való folytatását a kecskeméti ügyvédi kar sem tartja megengedhetőnek, az Országos Ügyvédszélesség kecskeméti osztálya megkereste az Országos Ügyvédszélességet, hogy kérje fel a pénzügyminisztert: jelölje meg névszerint ezen ügyvédek, hogy az ügyvédi kamarák felügyelői bírósága az illetékek „az ügyvédi kar becsületének és tekintélyének megsértése” miatt a törvény értelmében felelősségre vonhassa, mert az illetékekre vonatkozó és perjogi korlátozások által lételelájában megtagadott ügyvédi karnak a jelen válságos időkben fokozottan szükséges a teljes erkölcsi integritására.

## A zeneköszola második növendék hangversenye

Zsep számú közönség előtt tartották meg tegnap este az Újkölgégium díszteremében a zeneköszola második növendékhangversenyét.

Ezzúttal Vászárhegyi Zoltánné és Puky Margit zongorista növendékei és Szoboldi Sándor hegedűs tanítványai álltak a nyilvánosság elé. Az izléssel öszszelöltött műsor szereplőit ezúttal is sikeresen megállták helyüket s a lelkes közönség sürű tapsokkal jutalmazta szereplésüket. Benedek Anna, Sántha Rózi, Kepler Lajos, Leskő Gyöngyi, Szőlösi Mária, Feszler Rózsa, Patoki János és Baum László tudósok legjavát nyújtva, jelesre feleltek tegnap s megérdemelték a publikum zajos elismerését.

# A jogakadémia kormányzóbizottsága állást foglalt a jogi oktatás tervezete ellen

A kultuszminisztérium két hét előtt küldötte meg a jogi oktatás reformjának tervezetét a jogakadémiák fenntartóinak. Ez a tervezet a jogakadémiák elorsvasztását jelenti, mert a negyedik évet egyetemi előadás látogatásához kívánja kötni.

A tervezet ellen először a miskolci akadémiára, majd az egri jogakadémia védelmében az egész katolikus társadalom egységesen foglalt állást, pénteken pedig a kecskeméti működő egyetemes református jogakadémia kormányzóbizottsága a tanári kar véleményezése és javaslata alapján. A bizottság ülésén résztvettek: Baltazár Dezső dr. és Ravasz László dr. püspökök, Szentpéteri Kun Béla dr. egyetemi tanár, Benedek Sándor, Benedek Zsolt, Helessy Kálmán dr., Szabó Jenő Kecskemét város részéről, Rózsa Béla dr., Joó Gyula dr. és Dezső Gyula dr. a tanári kar részéről.

A kormányzóbizottság állásfoglalása meg egyezik az egri jogakadémia fenntartóinak határozott és alaposan indokolt javaslataival, amely szerint a jogi oktatás reformja akként viendő keresztül, hogy a negyedik évfolyam a jogakadémiákon is végezhető legyen. Ha a

doktorátus nem lesz minősítő vizsga, hanem magasabb tudományos fokozat, akkor a képesítő vizsgára jogosíttassanak az akadémiák is; biztosíttassék ezenfelül a szabad állépés a hét főiskola: a 4 egyetem és a 3 jogakadémia között. Ez az állásfoglalás az egyetemes református konvent útján kerül illetékes lényezők elé.

A jogakadémiai tervezet megnyírálására aligha kerül sor, mert a kultuszminiszter nem kívánja korlátozni a felekezeti iskolafenntartó jogát. Amint a tervezet nyilvánosságra került, Petró Kálmán, Eger képviselője interpellációt jegyzett be, majd Sándor István képviselővel együtt, Zsitnay Tibor dr. igazságügyminiszter tudomásával felkereste Karafíth kultuszminisztert, aki megnyugtató kijelentéssel tett a jogakadémiák sorsára vonatkozólag s közölte, hogy a jogi oktatás reformjára vonatkozó döntése előtt ímetellen beható tájékozódást szerez az érdekeltek városok képviselői révén is. A miniszter nyilatkozata után Petró Kálmán fordítva interpellációját, a főiskolák fenntartói pedig remélik, hogy az egyvontú állásfoglalásnak meglesz az óhajtott kedvező eredménye.

## Húsz pengős segélyeket osztogattak ma délelőtt a városházán a legjobban megszorult városi alkalmazottaknak

A város kasszája, mint szomorúan köztudomású, még mindig nem jutott túl azon a nehézségen, amely hónapok óta útjában áll annak, hogy a város pontosan tudja fizetni alkalmazottait. Az előirányzott bevételek úgy-szólván említésre sem érdemes arányokban folynak be és azok az öszzegek, amelyek máról holnapra öszszgyűlnek a pénztárban, jóformán még az esedékes kamatok fizetésére sem elegendők.

A tisztviselők és többi városi alkalmazottak

elkeseredése a kilátástalan helyzet következtében folytonosan nő annál is inkább, mert ma már nem egy, de nem is két tisztviselősládnál a legkomolgyabb insérgél kell beszélni.

A város vezetése most elszánt erőfeszítéssel tartalelők akkorra öszzeget, hogy a leginkább rászoruló tisztviselőknek 20—20 pengős segélyt tudjon kiosztani. Az igazán minimálisnak mondható segély szétosztását ma délelőtt kezdték meg a városházán.

## Meghalt fia után való bánatában felakasztotta magát egy 54 éves asszony

Megrendítő öngyilkosság történt ma reggel a Szent István-Árany 4/b. szám alatti házban. Varga Sándorné Arányi Mária 54 éves asszony egy örízetlen pillanatban, mikor senki sem tartózkodott a lakásban, a kamrában felakasztotta magát. Az öngyilkosság reggel 7 óra tájban történt és 8 órakor, mikor észrevették, a szerencsétlen asszony testében már nyoma

sem volt az életnek.

Vargáné súlyos idegban szenvedett és fájdalomhoz hozzájárult az a körülmény is, hogy röviddel ezelőtt fűdőbajban elhalálozott 33 éves fia, akiről nagyon szeretett. Azóta állandóan életünkiságról panaszokodott és többször említtette, hogy döb-betőbb önkézevel vet véget életének.

## Tegnap délután robbanás történt a Jókai-utcai gummijavitó műhelyben

Tegnap délután 3 óra tájban a Jókai-utca külső végén levő gummijavitó-üzem műhelyben robbanás történt. Felrobbant a műhely gőzkazánja és a robbanás a műhelyben tartózkodók közül többelet megsebesített.

A robbanás aránylag szerencsés kimenetele

annak köszönhető, hogy a feszítőerő felülről szakította ki a gőzkazánt, nem pedig a kazán oldala irányában. A robbanás nyomozást indított annak megállapítására, hogy a szerencsétlenség miatt kit terhel a gondatlanság vádja.

## A kórházból irányítja a banda bujdosását a csendőrgolyótól talált, sebesült cigányvajda

Az üldözött banda tagjai közül a csendőrség tegnap ismét elfogott kettőt

A Kecskeméti Lapok tegnapi számában részletesen beszámoltunk arról, hogy a környék csendőrsége tegnapelőtt veszedelmes cigánybandát fogott el, amelynek tagjai közül három üldözés közben csendőrgolyók találtak. A hírdett Kolompár-banda tagjai a Duna—Tisza közének tanyáit sorban végigfosztogatták és garázdálkodásuknak csak a csendőrség erőlyes közbelépése tudott véget vetni.

A banda vezére, a 21 éves Kolompár György volt, akiről Tiszakürtön lelőttek a csendőrök. A sérült cigányt két társával behozták a kecskeméti kórházba, a banda többi tagjait pedig to-

vább üldözték a csendőrök. Az üldözés részben már eredménnyel is járt, mert tegnap a Tisza környékén ismét elfogtak két füstöképu tolvajt.

A kórház személyzetének feltűnt, hogy a kórhágyon fekvő sérülteket tegnap szokatlanul nagy számban látogatták meg a cigányok. A csendőrség mára kinyomozta, hogy ezek a látogatók hírvivők voltak és a csendőrgolyótól megsebesült bandavezér, Kolompár György általuk üzenté meg a banda hurokra nem került tagjainak, hogy hova bujjanak el a csendőrök elől.

# Szándékos emberölésért négyévi fegyházra ítélték a kalapácsos gyilkost

A védő a 282. §. alkalmazását kérte, de a bíróság a 279. §. alapján ítélt, mert Fischl „aljas indokból ölt” — Az ítéletet megfellebbezték

Hatalmas érdeklődés mellett tartotta meg a törvényszék zárt tárgyalását a világszenzáció keltett kalapácsos gyilkosság bünyijében. Délután ismét előzönlőtte a tárgyalótermet a közönség, mely lélekzefojtva figyelte a védőbeszédet, majd az ügyész és védő izgalmas szócsatáját, végül pedig az ítéletet, amellyel lezárult az első felvonása az izgalmas bünyű izgalmas tárgyalásának.



Harscs János dr. Páthy Sándor Otáh Béla  
a Páthy-tanács

Déli fél 1 óra volt, amikor elkezdte védőbeszédét Virágh Gyula dr. ügyvéd. A védő délen másfél órát, délután pedig egy órát, összesen tehát két és félórát beszélt és körülbelül fél órát tett igénybe a vizonválasza is.

— A nagyközönség között, — kezdte el nagy figyelem között védőbeszédjét az ügyvéd — amely mindig ítélt, az érdekesebb ügyek bizonyos énevezés alatt futnak, pl. Tisza-per, Erdélyi-per és most:

## a Steinherz—Fischl-ügy.

Sohasem Steinherz egyedül és sohasem Fischl egyedül. Megvan ennek a magyarzata, mert ebben az ügyben nemesak az egyik, de a másik is bűnös. Steinherz bűnösségét most nem érintem, mert elbukása tragikus sors volt és részéről is megérdemelt minden kegyeletet.

— Be akarom bizonyítani, hogy

## Steinherznek meg kellett halnia.

Nines kételyem, hogy Steinherz részére, aki az élet utolsó évkilág megsemmisült, a társadalomba való visszatérésnek nem volt más útja, csak az, amit választott. Ezt bizonyítják biztosításai, bünyűjei és adósságai nagy tömege, valamint az a szép emberi jellemvonás, hogy *javulatának csüggett családja szeretetén.* A lélekéből azt a tapasztalatot vonja le, hogy

öngyilkos csak az tud lenni, aki konokul tűr céljai felé.

Steinherz egy piciny Krenger volt Keeskeméten szakmájában elsőrangú, kitűzött előlebegtek előtt, már elnöke volt a Ker. Kaszinónak, de eljuttott az életnek ahhoz a tragikus fordulathoz, ahol minden elpusztul, megsemmisül. Steinherz, akinek kínos bünyűjei voltak, nem érthette meg azt, hogy néhány hónap múlva darócruhában kelljen neki járnia.

Részletesen fejtette a védő az Orvosi Tanács véleményét és azt állította, hogy a Tanács érvérese iratellenesség alapszik, mert

Steinherznek az életbiztosítása volt a nagyobb, nem a halálesetbiztosítása.

A védő magáévá tette a vádnak azt az álláspontját, hogy Steinherznek nagy tervei voltak. Rámutatott azonban arra, hogy március 20. után, amikor Steinherz előtt nyilvánvalóvá vált, hogy az egészség nem sikerül, már nem lehetett más választása, mint a halál. Tudta, hogy meg kell halnia, mert más kivétel volt ebből a szérvény anyagi válságból nem volt számára. Ekkor jött Steinherz arra a gondolatra, hogy

olyan módon követ el öngyilkosságot, amely halála után biztosítani tudja családjá megélését.

Nyilvánvaló tehát, hogy mindenképen megáll Fischl Frigyesnek az a védekezése, hogy Steinherz Rudolf valóban megölésre bírta őt rá. Délután azzal kezdte a védő, hogy Steinherz *egyáltalán nem volt tárgyalásban azzal a bizonyos svájci érdeksoporttal* s erre vonatkozólag semmi bizonyíték sem merült fel. Jogilag sem állhat meg a vád a védő szerint, mert Steinherz nem tudhatta, hogy a kalapácsütes halált okozhatott. A BTK. 282. §-át akkor kell alkalmazni, ha a tettlet határozott, komoly kívánságra követték el. Ez a határozott, komoly kívánságra jelen esetben fennforog.

Ismerette a védő a képviselőházi naplóból a képviselőház azon ülésének lefolyását, amelyen a 282. §-t tárgyalta. Ítéleteket olvasott fel, amelyekben ezt a szakaszt alkalmazta a bíróság. Felsorolta az enyhítő körülményeket és kijelentette, hogy

nagy a különbség, ha valaki elveszi em-

## Éles összetűzés az ügyész és a védő között

Pontosan öt óra volt, amikor Bardócz Árpád ügyészségi elnök újból szólasra emelkedett és megadta részletes választást a védőbeszédre. Ismétetlen hangsúlyozta, hogy ebben az ügyben feljelentés nem volt, mert

Steinherznek nem volt érdeke, hogy teltese kérezerköljön.

Az ügyészségi elnök szerint a védőbeszéd hangzatos, dörgedelmes nyári zivatarhoz hasonló, amely port okoz, de amely után csak azt kérjük az enlerek, hogy mire volt jó.

— *Erreket lérek, nem blöfföket,* — pattant fel erre helyéről a védő.

— *Ülőzögés a nyári zivatarhoz,* — mondotta minden izgalom nélkül az ügyész — de amikor a védő újból közbeszólt, elnöki védelmet kért. Erre azonban már nem volt szükség és a tárgyalás tovább a legnagyobb csendben folyt le.

Azt fejtette az ügyészi elnök folytatás, hogy Steinherz nem az izgalma, hogy a Kaszinó elnöksége után bünyűjei keletkeztek, őt csak a pénz izgalma. Azt sem lehet nemes vónak megjelölni, hogy csalással akart hozományt szerezni a lányának. Erre maga a család sem reflektált volna.

## Az ítélet

Fél 8 óra nullt, amikor nagy figyelem közben ismét elfoglalta helyét a bíróság:

— A Magyar Szent Korona nevében — enunckialta az elnök —

a bíróság Fischl Frigyeset a BTK. 279. §-ába ütköző szándékos emberölés bűntettében mondja ki bűnösnek és ezért a 92. § alkalmazásával négyévi fegyházra, valamint nyolcévi hivatalvesztésre ítéli.

Ebből 11 hónapot és 2 hetet a vizsgálati fogászági kitöltöttnék vesz. Elmarasztalja a bünyűgyi költségekben és a sértettet kárigényével külön polgári perre utasítja.

A bíróság a bűnjelek sorsa felett is határozott, amelyek nagyobb részét, köztük Fischl könyvét, a „Jó modor és jó társalgás”-ról elkobozta.

A bíróság a tényállást Fischl Frigyes előadása és a vádirat alapján rekonstruálta. 1931 március 26-án a reggeli órákban találta meg a Keeskeméti felé tartó személyvonatban Gégled előtt rablásra gyanús állapotban Steinherz Rudolfot, aki hamis személyleírást adott támadójáról. Steinherz ugyanezt mondotta a körházban is, sőt még hozzátartozói előtt is elhallgatta, hogy Fischl Frigyes volt a támadója, bár Fischl jót ismerte. Vajda Gyula dr. és a keeskeméti rendőrség nyomozása terelte ezután a gyanút Fischlre, akit szökése közben Bécsben elfogtak és aki beismerő vallomást tett. Olyan körülményeket emlegetett, amiket csak az tudhatott, aki a tettet elkövette. Nyilvánva-

## Gyomorbetegnek gyógyítal a hazai Parádi viz.

Epebajoknál, a tüdő bizonyos megbetegéseknél nélkülözhetetlen gyógyszer. Elsőrangú asztali viz. A parádi frócos világhírű. Mérsékelt árban, másfél literes palackokban és forrasztóban kerül el vendéglőkben poharakban is kiszolgálják. Bővebb felvilágosítással szolgál a vevőkerépviselet:

TELEFON ÉDESKUTYA L. TELEFON 814-28. Ásványvíz Kereskedelmi Rt. 817-20. Budapest, V., Erzsébet-tér 8. szám.

bertársra életét, vagy ha eléteszik egy tálcán,

sőt kezébe adják a kalapácsot is.

— Ez az ügy — fejtzte be védőbeszédét a védő — talán — színtomójája a mai tragikus időknek. Tragikus sors Steinherz, de tragikus Fischl is. Amikor ezt az ügyet átéljük, nem marad más, csak a remény, hogy az életet, melynek szomorú a mája, fel fogja váltani egy szebb, jobb kor. Reményünket az acélozza meg, hogy hiszünk a bíróság bölcsességében. Talán szép a pap és a sebészorvos hivatása, de ezeknél is sokkal szebb az igazság keresése. Hiszem, hogy ezt meg fogjuk találni.

— Én a vádatmal megalapozottnak tartom — fejtzte be felszólalását az ügyészi elnök, azt fenntartom és kérem a bíróságot, hogy ez alapon mondjon ítéletet.

Virágh Gyula dr. hosszan választott a védő képviselőjének. Ismét felsorakoztatta érveit és azt mondotta, hogy nem azért jött, hogy vitakelt folytasson, hanem hogy Fischl Frigyeset védje. A bíróság iránti mély tiszteletet parancsolja ez és ha állításai közül bármint is megcáfolnának, elismeri, hogy beszéde tényleg nem volt más, mint „nyári zivatar”.

Hat óra elmult már, amikor Páthy Sándor tanácselnök a helyéről felugró Fischl Frigyeshez fordult:

— *Kíván valamit még előadni?*

— *Nem, semmit sem,* — mondotta Fischl, aki pedig a perbeszédet alatt hosszas tanulmányozta jegyzeteit és délen még hosszabb beszéde készült.

Kint ezeltal valóban elindult egy valódi nyári zivatar, amely megátította a közönséget abban, hogy a több, mint egyórás szünetet a törvényszék épületén kívül töltsék. Így mindenki a folyosókra szorult, ahol a pékek és cukrászok csináltak bő aratást.

lóan tehát Fischl volt a gyilkos, aki azt állítja, hogy Steinherz saját felkérésére gyilkolta meg.

A bíróság ítélete szerint a BTK. 282. §-ába ütköző bűnselekményt csak az követheti el, aki egyes felhívásra gyilkolt. Akit más ok vezet, mint pl. Fischl Frigyes az ötezer dollár, arra nem alkalmazható ez a szakasz. Mint-hogy Fischl beismerte, bár visszavonta, de ezt kellően megindokolni nem tudta, hogy Steinherz Rudolfot nem barátságából, hanem ötezer dollárért gyilkolta meg, tehát aljas indokból, ezért cselekménye nem vonható a 282. § alá. Mivel pedig Fischl a tett elkövetésekor öntudatalán volt és beszámítható állapotban, cselekménye a 279. §-ba ütköző szándékos emberölés büntetést meríti ki.

Súlyosító körülménynek minősítette a bíróság az aljas indokot,

amely Fischl a tett elkövetésekor vezette. Nyomatékos enyhítő körülménynek a büntetlen előéletet, mert azt, hogy Fischl a fiatalkorúak bírósága próbaa becsátására ítélt, nem tekinti büntetett előéletnek. Enyhítő körülmény még Fischl fiatalabb kora, mert alig haladta meg még a tett elkövetésekor a 18 évet és az, hogy

Steinherz Rudolf hatása alatt állott.

Bardócz Árpád ügyészségi elnök súlyosbításért jelentett be fellebbezést, Szóke Sándor dr. az ítélet indokolása miatt és mert a bíró-



ság nem ítelt meg kárterítést, Virágh Gyula dr. pedig enyhítésért.

Fischl, aki holtsápadtan hallgatta az ítélet elejét, egyre jobban kipirult és olyan izgalomba került, hogy alig tudta bejelenteni fellebbezését. Ezt mondotta:

*— Fellegeztek sőtlyos... vagyis enyhítésért.*

Ekkor azonban már el is mosolyodott és hálsán rázta meg ügyvédeknek kezét. A bíróság meg azt is kihirdette, hogy Fischl Frigyes továbbra is vizsgálati fogságban maradjon.

A tárgyalás egy kis epizóddal zárult: *valaki a hallgatóság közül virágesszakkal lepte meg a védőt*, aki azonban még késő este sem tudta, hogy örülni-e, vagy szomorodjék az ítéleten. A közönség között általában megnyugvást keltett a bírói ítélet.

## A zeneiskola Haydn-émlékünnepe

A muzsika Dickense, a férfiköedély éltető melegséget sugárzó Haydn, születésének százéves jubileuma alkalmából szinte egyszerre szólt meg szerte a világon, ahol értékelni tudják egyszerű melódiáiban a finomlelkű művész csiszoló munkáját, skálázertű dallamainak domináns és toniaharmóniáiban a legtöbb etikai és művészi megalkuvást az eszközökkel, a hallgatósággal, a korral, a lehetőségekkel.

Haydn mélyen zengő poézisét Kecskeméten a zeneiskola színelőadja meg magasszínű emlékünnepe keretében, április 24-én, vasárnap este 8 órakor a Tisza-kollégium dísztermében. Közreműködnek: a *Miksedobók Zenekara*, a ref. realgimnázium ifjúsági zenekara, *Vásárhelyi Zoltáné, a Váriséghelyi-Feszler vonós-négyes* és a zeneiskolai énekkar. A realgimnázium ifjúsági zenekarában játszanak azok a fuvósok, akik Bodon Pálnak mindössze egy éve halványtán és így szereplésük nemcsak a tanítás eredményesség szempontjából érdekes és értékes, hanem azért is, mert ezek a fiatalok olyan muzikális ösztönzést nyernek, amely zenei életük fejlesztése szempontjából igen jelentős.

Bodon Pál szeretettel és a töle minden esetben tapasztalt gondnal készíti elő ezt a hangversenyt, amely Haydn emlékéit méltóan fogja megörökíteni Kecskemét zenebarátai előtt.

## A mosoly országa

Ónagsága színhabza mezy

— Édesem, két színházigyvettem.

— Nagyszerű, rögtön hozzá is fogok az öltözködéshez.

— Igen, elkezdheted, mert a jegyek a holnap esti előadásra szólnak...

### Közlönyök

— Egy ember annyit evett a husvétii ünnepek alatt, hogy behalál.

— Olyan sokat!

— Dehogy, Olyan keveset...

### Szerelmi politika

— Miért adtál kosarat annak a kormány-párti képviselőnek?

— Hallod! Csak nem megyek olyan emberhez, akiről mindenütt azt beszélnek, hogy összeférhetetlen...

### Jó gyerek

— Hallom, Pocakné, hogy javítóintézetbe küldték a fiát.

— Bizony. Pedig olyan áldott jó gyerek volt a kékem, hogy mindig hazaadta, amit lopott...

### Fenyegető levelek

— Miért vagy olyan földolt?

— Utóbbi időben állandóan fenyegető leveleket kapok.

— Menj a rendőrségre, ott majd kinyomozzák, hogy ki írja a leveleket.

— Nem kell nekem ahhoz rendőrség, tudom én azt magamtól is.

— Hát ki írja?

— A szabóm, akinek másfél éve tartozom a részletekkel...

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Laptalajdonos és kiadó:

az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-

Részvénytársaság

# Az asztalosipar harca a munkanélküliség ellen Kecskeméten

## Helyzetjelentés az iparosság vergődéséről

A jó békevilágban az asztalosipar a legjobban jövedelmező iparok közé tartozott. Nyugodt megélhetést és szorgalmas esztendő után gondatlan öregséget biztosított művelőjének. Most azonban a gazdasági válság ezt az iparágát is annyira kikezdte, hogy az asztalosipar egyike a legtöbb gonddal és adóssággal küzdő foglalkozási ágaknak.

Pedig milyen magas fejlődési fokot mutat a mai asztalosipar a háború előtével szemben. Ma már bútorasztalosaink remekbekerülést tárgyakat állítanak elő, melyek a legfinomabb és legkényesebb ízlést is kielégítik. De nemcsak a bútort, hanem az épületasztalosipar is sokat fejlődött izlésben és modern technikai téren egyaránt. Ennek ellenére az alábbi kimutatásból kiténik, hogy soha nem volt ilyen nagyarányú munkanélküliség és válság a kecskeméti asztalosiparban.

Kecskeméten

az 1932. év elején 98 asztalosmester, 270

segéd és 40 asztalosiparostanuló volt.

A 98 asztalosmester közül 14 tanyán, pusztán lakik.

Az épületasztalosmesterek közül csak 22 mesternek van munkája s csak 9 dolgozik egy-egy legfeljebb két segéddel. Húsz mester összesen 40 tanulóval jegyzett fel, de csak 12 tudja őket foglalkoztatni. A 14 tanyai asztalosiparosnak akad legtöbb munkája. Az épületasztalos munkákon kívül valóságos czermesterséget folytatnak és minden famunkát elvégeznek.

A beltérleten lakó 84 asztalos közül legfeljebb tizenkettőnek van a megélhetéshez elegendő munkája.

helven műhely csak névleg „munka” helys a 270 segéd közül csak 36 dolgozik a városban, de csupán alkalmilag, egy-két hélig.

Az épületasztalosiparban a mesterek ebben az esztendőben már nem bíznak. Akik építtetni akarnak, más években ilyenkor már mind kértek költségmentést. Az idén azonban senki sem kért jelentősebb munkára árajánlatot.

Sok épületasztalosmester már fél év óta nem vett kezébe gyulát és fűrészt.

Hogy milyen nehéz helyzetben van az asztalosipar, mutatja az, hogy két, egykor önálló, kisebkeresetű asztalosiparos jelenleg a Szegedgondozó Hivatal gondozottja. A még dolgozó mesterek kezéből nemokára kivessi a szerszámot az adóhátralék, betegesgyőződj és forgalmiadó.

Számos asztalossegéd úgy tartotta fenn magát a téli hónapokban, hogy gyalog járt városról-városra és bekopogtatott minden házába valami munkáért. Az egyik segéd elkéseredetten mondta:

— Ha az ember munkához akar jutni, akkor világesavargóvá kell lennie!

Bútorasztalos iparunk igen magas színvonalra emelkedett. Két mester: ifj. Rigó Zsigmond és öle: Szabó Márton érettségi vizsga után tanulta meg a műbútor-asztalosipart. — Ifj. Rigó Zsigmond mestervizsgát tett mester, amilyen csak egy van még rajta kívül az országban. Vitéz Szabó Márton alapos képzettség után hosszabb ideig volt Németországban egy hatalmas asztalosüzemnél művezető. Ifj. Rigó Zsigmondnak Jókai-utca 10. szám alatt

állandó bútorraktára van.

Kecskeméten a bútorasztalos szakmában 8 segéd és 10 tanuló van. A segédek órábéré 40—50 fillér, a tanulók pedig havi 6—8 pengőt kapnak. Igen sok a kontár, akik között számos munkanélküli segéd van.

Sajnos, asztalosiparosaink izlése, művészi munkája iránt igen lanyha érdeklődés nyilvánul meg a közönség részéről.

*Sokan Budapestten drágábban vásárolnak gyárilag jól-rosszul készült szobabereendezéseket, míg itthon lényegesen olcsóbb árért kiténő bútortokat kaphatnának — jótállás mellett.*

Egy művészi kivételé chédlőgaratúra 1100, halóberendezés (egy szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli-szekrény, 1 toalette) 870 pengőbe kerül.

A bútorasztalosipar igen súlyos gondokkal küzd. A faárak nyár óta 25, a lükőrárak 40—50 százalékkal emelkedtek a devizaverendelest és az adók miatt. A mesterek az anyagokat készpénzért kapják, a hitelkeretet megszorították velük szemben, míg a vevők, ha egyáltalán jelentkeznek, csak részletre vásárolnak.

A mesterek panaszkodnak, hogy a városi tisztviselők, mivel nem kapják meg fizetésüket, részletfizetési kötelezettségüknek nem tudnak eleget tenni.

Jelenleg a legtöbb asztalosmester kénytelen várakozni álláspontra helyezkedni és üheltet kezekkel várni a esodát: mikor fognathatják a szorgalmas kezek ismét a gyulát, fűrészt, vést a megrendelőik sürgetésére a megéltékül asztalos-műhelyekben.

V. K.

## Utak

Utak, Fehérek, husvink, tógak.

Az ég peremén lassan elvieszök.

Virrasztó fók és csillámlo mezök

S károgo, kóbor, halk téli nyájak.

Utak, Amelyek vak éjbe nyúlnak

Komor lankájú vad hegyek között.

Melyeket jó sors még nem öntözött...

S amelyek lilken dombhoz lapulnak.

Utak, Ünneplők, hangosok, vágak.

Alomvígok és örömhordozók.

Tegnapra nézök, messze távozók...

S amelyek fájón félúttal tanítanak.

Utak, Amelyek homályban kúsznak.

Leskelő kigyók, Zordan bérketetők.

Bírdólot, jút és könnyet görgetők.

Utak, Sötétek, átvárok, búcsak.

Habassy Sándor

Kecskemét 14. város polgármesterétől

## Hirdetmény

1931—1932. sz.

214

Közhírré teszem, hogy folyó hó 21-étől kezdődően Ágasegyházán, a bábázh mellett területen hetenként egyszer és pedig csütörtöki napon élelmiszerpiacot tartanak. Ezen piacon csupán élelmiszer (beleértve a szárnyasokat is), kerti és mezeti termények árusíthatók, tehát arra állatok nem hajthatók fel.

Kecskemét, 1932. évi április hó 14-én.

Zimay sr., polgármester.

## Egy kombinált női háló

és egy úriszoba berendezés

néhány napig megtekinthető

### Ségner Lipót és Fia kirakatába

Nagykőrösi utca 5 szám

A KECKEMÉTI RÁDIOEGYESÜLET HIVATALOS LAPJA

1932 ÁPRILIS 17.



Megjelenik minden vasárnap

10.15: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.  
 Műfaj: Toll Árpád és Toll Jancsi cigányzenekari-  
 nak zenéje a Kovacsévics-étteremből.

BUDAPEST II. — 210 m. HULLÁMHOSSZ

5.00—5.30: Gramofonhangverseny.

PÉNTEK, ÁPRILIS 22.

9.15: A Gutenberg-szalonzenekar hangversenye.  
 12.05: Hangverseny. Közreműködők Böhm Ella —  
 gondán kiser Polgár Tibor.  
 4.00: Budapesti varázs. Lovassy János felfedvása.  
 4.30: Gramofonhangverseny. Goethe a zenében. I.  
 Dukas: A hívszénás (Newyorki Filharmon.  
 Zenekar). Vez. Toscanini. 2. Massenet: —  
 Werther. a) Aria (Pouppouet me reveller)  
 (Tito Schipa); b) Aria (O Nature plaine de  
 grace) (Fernand Anssau). 3. Thomas: —  
 Mignon. a) Nyitány (Berlini All. Opera ze-  
 nekara); b) Aria (Io son Titiano) (Toll dal-  
 mozt). 4. Gounod: Faust. a) Cavatina  
 (Salve dimora casta e pura); b) Beniamino  
 Gagli; b) Baletzene (Párizsi Opera Zene-  
 kara). 5. Berlioz: Faust elkarhóztás, Itá-  
 kán-i induló (Filadelfiai Szimf. Zenekar.)

5.45: Stur Iván felfedvása. Vételbeszéd a kö-  
 rülmenyek zavarok. Hogyan kell védekezni.

5.15: Bigó Jancsi és cigányzenekarnak zenéje.

7.15: Az utazás művésze. Miklós Elemer, előad-  
 sa.

7.40: Magyar-est. A Budapesti Hangversenyze-  
 nar hangversenye a Zeneművészeti Főiskola  
 nagyerterméből. Karmagy Zsolt Nándor. I.  
 Bach—Hulay: Claconne. 2. Hubay: XIV.  
 csárdajelenet. Előadja Szentgyörgyi Laszlo.

3. Kodály: Adagio az I. vonósduógyűsből —  
 (vonoszenekarra először). 4. Zsolt: Szimfó-  
 nia. I. Allegro con fuoco; II. Adagio. III.  
 Scherzo fantasztique; IV. Finale.

Színhetben: A rádió kultúráj megvédoráj.

9.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek, ügöve-  
 segyeredmények.  
 Műfaj: Az Ostende-kávétész szalon-, jazz- és ci-  
 gányzenekarnak zenéje Kalmár Pál ének-  
 számaival.

BUDAPEST II. — 210 m. HULLÁMHOSSZ

5.45—6.15: Gramofonhangverseny. I. Wagner:  
 Tannhäuser, nyitány (Londoni szimfonikus  
 zenekar. Vezényel: Willem Mengelberg). 2.  
 Wagner: Walkür-részlet (Georges Thill). 3.  
 Schumann: Vándorball (Alexander Kipnis).  
 4. Wagner: Lohengrin-részlet (Kivittelt és  
 Körös). 5. M. Urmik, te-éted horitának (Köl  
 Nider) (Kalmár Pál). 6. Vincer—Kulányi:  
 Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarorszáig —  
 (Kalmár Pál) (Palestrina-Körös).

SZOMBAT, ÁPRILIS 23.

9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. —  
 12.05: A rádió házikvarietellének hangversenye.

4.00: Gyermekjátsszóóra.

4.30: Szalonzenekeari hangverseny. I. Lavotta R.:  
 a) Legenda; b) Valse Menuett. 2. Stefánia  
 Inre: a) Vidálta, spanyol románc; b) Est-  
 relitta, tangó; c) Pancshio, tangó. 3. Szendy  
 Árpád: Farsangi szerencse. 4. Kreisler: Szép  
 románczár. 5. Liszt Ferenc: Notturmo. 6.  
 Kodály Zoltán: Hány János, intermezzo.  
 5.25: A rádió és szimpad. Vándor Kálmán elő-  
 adása.

6.00: Bódon Margit magyar nótákat énekel Ma-  
 gyari Inre és cigányzenekarnak kíséretével.

7.00: Képtárgó- és éremművészeti díttörője —  
 Ferenczy István, Beck O. Filop előadása.

7.25: Az Operaház előadásának ismertetése.

7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. —  
 DON JUAN. Opera két felvonásban. Szöve-  
 gő írta Da Ponte. Zenéjét szerezte W. A.  
 Mozart

Az I. felv. után: Időjelzés, hírek, lövész-  
 eredmények.

Az előadás után: Időjárásjelentés.  
 Műfaj: Gáldy Béla jazz-zenekarnak zenéje a Gel-  
 lert-szállóhöz Vig Miklós énekszámával.

**MEKULETURA**  
 (tűsgáppír)  
 • Keckeméti Lapok kiadványában kétfeltempon-köz

**Kecker:rétiék találkozóhelye az**

## István Király-szálloda

**Budapest, VI. ker Podmaniczky-utca 8. szám, a Nyugati-pályaudvar mellett**

Szállóján: Híddék (Hásterháza) telefon 202—43.  
 204—94. Modern komforttal berendezett ebé-  
 regő csillái szálloda. Mináten szobáiban közröndi  
 fűtés, állandó hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift.  
 Otósó és abszolút tiszta szobák, leggyümölcsösebb kizsoltgás. A szállodában kávé-  
 ház, cukrászda és főzfizetern. Közvetlen összeköttetés a Keleti pályaudvarral a 2. és a 40 számú villamosokra

**A BUDAPESTI RÁDIÓMŰSOR**

**A budapesti rádió műsorának**  
**állandó számai hétköznapokon:**

9.30 Hírek  
 11.00 Nemzetközi vígjélek szolgálat.  
 12.00 Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
 12.25 Hírek.  
 1.00 Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés  
 2.45 Hírek, élelmiszertárk.  
 3.00 Piaci ének és árólányhírek.  
 4.45 Időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

BUDAPEST I. — 550 m. HULLÁMHOSSZ

VASÁRNAP, ÁPRILIS 17.

9.00: Hírek, közelméka.

10.00: Egyházi zene és szent beszéd a józsefvárosi  
 plébánia-templomból. Szent beszédet mond  
 Breyer István dr. felszentelt püspök

11.15: Evangélikus ismertetés a Bécskaputéri  
 templomból. Predikál Kapti Béla püspök.  
 Utána: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

Műfaj: Az Operaház tagiháló alakult zenekar hang-  
 versenye. Vezényel Fleischer Antal. Közre-  
 működik Baranyai János dr. (zongora). I.  
 Rossini: Tell Vilmos, nyitány. 2. Beetho-  
 ven: Es-dúr zongoraverseny. Előadja Bara-  
 nyai János dr. 3. Goldmark: Fehéti lakoda-  
 lom, szimfónia.

A hangp. szimfónia: Radiókrónika. Fehérvassó  
 Papp Jenő.

2.00: Gramofonhangverseny. I. Kienzl: A Iobliás  
 ember, ária. (Taubner R.). 2. Hindel: Arbi-  
 oso. (Bádsilides Mária). 3. Loewe: Az óra.  
 ballada. (Taubner Richard). 4. Lorenz: A  
 Nibcs. (Níton Vallin) 5. Szerzyński: Wien  
 almanaj városa. (Taubner Richard). 6. Waig-  
 ner: Almok. (Lotte Lehmann). 7. Strauss  
 János: Mesék a heves erdőből. (Taubner R.)

8. Taubner—Neumann: Madár az erdőben.

Schwarzl Vera). 9. Engel—Berger—Ványi:  
 Manon. (Táber R.) 10. Slicher: Loreley.  
 (Grób Herberth). 11. Kacsóh: Késo sz van.  
 (Sebő Miklós, Dobozzenekar). 12. Geró:  
 Valahol a Volga mentén. (Sarossy Mihály).  
 13. Eröss Béla: Utánad nem jöhet már sen-  
 ki más. (Sebő Miklós). 14. Balázs—Farkas:  
 Doherezenben voltam. (Baldás Árpád, Ma-  
 gyari Inre cigányzenekara). 15. László.  
 Inre. Magyar Inre cigányzenekara). 16.  
 Muráegs Kálmán: Fehér galamb száll a falu  
 felett. (László Inre, Magyar Inre cigányze-  
 nekara). 17. Sándor dr.—Szemes: Megkö-  
 szonok mindent. (Sebő Miklós).

3.00: Hírlétsza Antal m. kir. gazdasági felügyelő:  
 Gyomnövények tréka a legelőhöz.

3.45: Az iskolafüvetű neptantervvel rádióelőadás.  
 (Rádió Szabad Egyetem). 1. a) Molnár An-  
 tal: Bevezetés és Allegro; b) Weiner Leó:  
 Farsang. Előadja a Magyar Kamarazenekar.  
 Vezényel Waldbauer Inre. 2. Fodor Ferenc  
 dr. egyet. tanár előadása: Milyen városokat  
 tekintett a magyar föld.

Utána: Időjelzés, időjárásjelentés.  
 5.00: A Szekesfővárosi Zenekar Haydn-hangver-  
 senye a Vigadó nagyerterméből. Vezényel Bor  
 Dezső. Közreműködik Böthly Anna (ének),  
 Országig Tivadar (hegedű) és Sebestyén Sán-  
 dor dr. (gordonka). I. B-dúr szimfónia:  
 Adagio és Finale. 2. a) Aria a Teremtés-ora-  
 tóriumból; b) Aria az Feszakok-oratórium-  
 ból. (Báthly Anna). 3. G-dúr hegedűverseny-  
 (Országig Tivadar). 4. D-dúr gordonkaver-  
 seny. (Sebestyén Sándor dr.). 5. Skót nép-  
 dalok: a) Was sollen denn die Leute; b)  
 Mein Schatz, das ist ein Freier Schütz; c)  
 Im Schimner, da kam einst zu dir. —  
 (Báthly Anna). 6. Bűtesz-szimfónia.

7.00: Harsányi Lajos és Gáspár Jenő kollektí-  
 nyéből adnak elő.

7.40: Farkas Jenő és cigányzenekarnak zenéje.  
 8.25: Sport- és lövészversenyművelek.

8.40: Az operett fejlődése V. rész. Az Operaház







VI. század) az átlagos becületesség, gondosság ember magatartását (jobb középértékét) jelentette a kötelmek teljesítésében. Ismereti Kunkel nemet jognak elméletét, mely szerint a diligencia-fogalom sokrétű magyarázata a Kr. u. III.-V. században a görög filozófusok halása alatt fejlődött ki. Targyalja az alanyi (Liszt) és tárgyi (véltlen) felelősség (Dernburg) elméleteit és Leonhard közvetítő (eredetileg szubjektív) hipotézisét. A szerző maga az objektív elmélet álláspontján van. Szerinte a „diligentissimus pater familias” is tárgyi mérték, nem szubjektív, a felelősség mérésére. Álláspontját és a rendszeres bírálatát világos érveléssel rögzíti le. Köztudomású, hogy a mai jogrendszerek a római jog alapján állanak lényegükben ma is. Németországban 1900. jan. 1-ig a római jog volt érvényben bizonyos megfontolt formájában. A tudomány ehhez a formához gyakran fordul és a diligencia-tannak a mai jogéletben is nagy szerepe van.

Jó Gula dr., aki a magyar törvény jogi természetéről írt kiváló monografiájával már régóta a legjobb közjogi írónk közé emelkedett. Fiuméért vívott 150 éves politikai és jogi küzdelméről tárgyalja értekezésében. Szól az 1808. évi XXX. t. c. (a horvátokkal való egység) szerencsétlen megszövegezéséről, amely alkalmat adott a horvátoknak Fiume autonómia tekintetében tartott tárgyalások obstruálására. Ismereti a horvátok álláspontját, akik az 1776-os királyi rendeletből e egy 1777-es oklevélből származtatják Fiuméhez való jogukat és kimutatja annak helytelenségét a magyar állásponttal szemben, amely Mária Teréziának 1779. ápr. 23-án kiadott diplomáján alapul. A nagy királynő ebben az oklevélben Fiumét és kerületét Magyarország Szent Koronájához csatolta, mint külön testet (separatum corpus). Végül annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy elszakított területeink történelmi és jogi tanulmányozása nem idejeltűlt feladat, hanem a magyar jövőn való munkálkodás.

Cseregy István dr., a szegedi egyetem politika-tanára. Esztorszag állama alakulásának történetét és államrendjét ismereti. Tekintettel a fajrokságra, ami köztünk és az észtek között van és a bolszevismus elleni védekezésre, amelyben az észtek példának lehetnek, valamint a cárizmusra, amely a multban nyomorgatta a kis népet, tanulmányos olvasni e cikket. Az orosz veszély ellen — bármily alakban jelentkezett is — sikeresen védekezett a kis nép. A cárizmust túldúlta, a kommunistákat visszaverte. Hisszük, hogy a magyar nép is ellent fog állani a germán-szláv nyomás minden erejének és haremadoraik különféle fajtájának az észtekkel közös faji erő titkos és kifürkészhetetlen tartalékaival.

Weninger László Vince dr., az akadémia magán-tanára, a nemzetközi jog tudományának fejlődését ismereti Magyarországon, a világháború után. A 32 éves szerzőnek ez volt utolsó cikke. 1931. dec. 8-án váratlanul elhunyt. Az összeállítás tiszta és teljes képet ad és jó útmutatóul szolgál. A fiatal kora dacára már jelentős irodalmi munkásságot kifejtett szerző halála nagy veszteség a zsenye magyar nemzetközi jogtudomány számára.

Teghze Gyula dr. debreceni egyetemi tanár, a jogakadémia volt igazgatója, a nemzetközi bíráskodásról értekezik. A bevezető fogalmak tisztázása után a két hági békekonferencia és a

„Nemzetek Szövetsége” u. n. egységességüknyáinak jelentőségét fejtegeti a nemzetközi bíráskodásra nézve. Az 1920. decemberében megalakult „állandó nemzetközi törvényszék” bíráskodása a kényszerbíráskodás jellegű bír és az államok szuverenitását már kissé megszorítja. Ismereti ennek a bíróságnak szervezétét, illetékességét, hatáskörét, az előtte folyó eljárás alakításait és ítéletei ellen szóló perorvoslatot. (Ez perújítás jellegű bíró felülvizsgálat, minthogy felülbírás fórum nincs.) A kitűnően megírt tanulmányból az érdeklődő teljesen megismeri a hági állandó nemzetközi bíróságot, mert tudni való, hogy a fentírt bíróság székhelye Hága és azonos azzal a bírósággal, amelyről anyai szó esett a háború óta. Sok esalódás érte a magyarságot abból a hákepalotából és mi mégis boldogok voltunk, ha egy ügyet Genf helyett Hága elé lehetett vinni. Mert még azt sem igen lehetett!

Réthy Ferenc dr., a jogakadémia tanára a legaktuálisabb témák egyikéhez nyult hozzá, a párisi egyezmény nemzetközi magánjogi rendelkezéseit ismereti. A tudós szentelenségével és a jogeszmé diadalába vetett (tárgyhoz) nem kötött, azért nem paradoxon) hittel megírt pompás okfejtés, magas nívón álló tanulmányt mindenkinek el kell olvasnia és akkor valószínűleg nem azt a következtetést vonjuk le a praemissákból, amit a szerző, akit a tudomány, de különösen a nemzetközi jog művelőit kötelező diplomata-módot fészelyezett és megkötött. Ezek a párisi egyezmények nagyon szomorú dolgok. A trianoni békeszerződés 250. §-a ugyanis jogot adott a magyar állampolgároknak a vegyes döntőbíráshoz felszólalni az utóállamok olyan rendszabályaival szemben, amelyek az elszakított területeken levő ingatlan vagyonuktól megfosztassanak. A párisi egyezmények most ilyen kárterítési perek alperseként nem az utóállamokat ismerik el, hanem az u. n. A- és B-alapot, amelyek Svájcban székelő, nemzetközi jogi személyek. Az A-alap (Agráralap) anyagi felelőssége pedig csak a rendelkezési összeg aránylagos felosztására terjed ki. A kielégítési alap tehát alaposan megváltozott. Hogy az érdekelteket mennyit fizetnek be az A- és B-alapba, arról külön pénzügyi egyezmény van. Nesze semmi, vagy egy igen kevéske, fogd meg jól! Bessarabiában pedig Románia által angol és francia alattvalók földjeiért fizetett kárterítés a teljes kárterítést foglalta magában, amely 40-szer (!) volt nagyobb a román állampolgároknak hasonló címen kifizetett kárterítési összegeknek — ahogy e cikkből vesszük. Az angol, francia és a magyar, valamint a magyar fajú román állampolgárok jogegyenlősége így fest a gyakorlatban. Macht geht vor Recht, — mondotta Bismarck. A háború utáni viszonyok teljesen neki adnak igazat.

Knesőh Bálint dr., az akadémia rk. tanára A kereskedelmi törvényünk általános határoataihoz: című értekes dolgozatában a szokásjog problémáját ismereti jogbölcséleti nézőszögből. A német kereskedelmi jog területéről elindulva a magyar kereskedelmi jogon át az általános magánjog területére jut és gyakorlati példákhoz, szakírók nézeteké ismeretével közelít céljához. Somló Bódog és még inkább Moór Gyula jogbölcséleti álláspontját fogadja el, amely szerint a szokásjog a jogalkotó hatalom hallgatolagos akaratnyilvánítása.

Ennek alapján azt állítja, hogy a kereskedelmi törvényünk (azonos ebben a részében a némettel) általános határozatainak a szokásjogot érintő része ellenkezik a jogbölcsélet tanításával.

Dező Gyula dr., a jogakadémia tanára, a Szolgáltatás és ellenszolgáltatás a kötelmi jog körében, értekezésében a Magánjogi törvénykönyv javaslatainak szakaszai szerint halad végig a köteleim tárgya, tartalma és a szerződési szabadság feletti kérdéseken, majd a lehetetlen szolgáltatásról és a szolgáltatás lehetetlenüléséről szól. A gazdasági lehetetlenüléssel figyelmeztet arra, hogy ennek túlbő kiterjesztése veszélyes a közgazdasági életre, mert a hitelezők érdekeit mélyen sérti. Targyalja a tilos és erköletelen szerződéseket, valamint a kizsákmányolást, amelyet relatív, semmis jogügyletként tart és a M. M. Tj. 977 §. 2. bek.-t módosítandónak véli. A bizonytalan tartalmú, a nem komoly szerződést is megvizsgálja és a méltányosság szerepét méltatja törvényhelyeinkben és a bíróságok joggyakorlatában. Végeztül a viszonos teljesítésről, ennek során felmerülő kifogásokról és a viszatartási jogról számol be, mindenhol bő kasszisztikával és irodalmi utalásokkal.

Iji Boór Elek dr., az akadémia nemzetgazdaságtan tanára a közgazdaságtan módszertávjáról írt nagyobb értekezés a statika és dinamika szempontjából! A felhasznált források helyek egy része arra enged sejtetni, hogy a szerző északamerikai tanulmánytalon volt és onnan nemcsak jegyzeteket, hanem, írásból kitetszöveg amerikai gondolatokat is importált hozzáik, ami csak szerencsés dolog, mert a német tudomány még most is túlerősen hat ráink. A téma igen nehéz, gazdaság-filozófiai. A tanulmány lényege az, hogy az empirikus-statisztikai (amerikai) irány az új módszervita folyamán oly pozícióit vívott ki magának a gazdasági kutatás terén, amelyről — a szerző nézete szerint — kizsírítani nem lehet. Az induktív és deduktív módszerek a közgazdaságtanban egymásra vannak utalva, mint majdnem mindennél, de a harc állni fog mindaddig, amíg a közgazdaságtan tiszta elméletének sikerülni fog exakt természettudományi törvényeket felállítani a dinamikus gazdaságtan számára. Tehát örökre.

Az emlékkönyv díszletére szolgál a tanári karuk és újabb összekötő kapcsolos lesz az ősi „Alma Mater” és tanítványai között, bárhová is veti őket a sors.

Bármennyire igaz is, hogy Magyarországon a jogászság túlteng és a utánpótlásnak kevesebb igénytással kellene történnie (mennységileg), az ilyen intézetnek fent kell maradnia és az illetékeseknek a két nem áthidalhatatlan álláspontot át kell hidalniuk. Montesquienus írta valahol, hogy a nemzetek életessége az intézményekben van, ha azok felbonnak, a nemzet néppé, majd törzssé válik, elgyengül, kivesz. Kétség nem fér hozzá, hogy a kecskeméti jogakadémia intézmény, a fogalom minden jögyével, ténylegességével, erkölet-szellemi atmoszférájával, terveivel a jövőre és gyökerezésével a multban. Ezért feltö gondóllt kell vizgálni rá, nemcsak saját, de a nemzet érdekében is.

Dr. Vajda Árpád.

— Revizió nélkül Magyarország elsorvad, aki Magyarországot akar, az belép a Magyar Reviziós Ligába.

## Tavasziujdonságok nagyváltásokban

# FELDSTEIN és DEUTSCH

dívatáruházában, Kéttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekintsen és olcsó arainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabatszövetekben

Férfi „ „ „

Selymekben és bársonyokban

Kedvező fizetési feltételek!

Damaszt- és vaszonárakban

Függönyök- és agyterítőben

Paplanok- és sezlontakarokban

Férfi és női zsebkendőkben

Szönyegeken, linóleumokban

Telefon: 178. szám.

Maradékokat minden elfogadható áron árúsítunk.

Graphi Georgette és kreppella ruhaujdonságok!

Kosztumok és tavaszi kabát különlegességek!



# HIREK

# HANGOS MOZI

Szombaton 1/8 és 1/29 órákor, vasárnap 4, 1/27 és 9 órákor  
KÉT ÉS FÉL ÓRÁS ELŐADÁSOKBAN!

## PERGŐTŰZ PESTI FIÚ

Két fivér és egy leány regénye 7 felv.

Egy kivándorolt magyar fiú regénye 8 felv.

1932 április 17. Vasárnap. Katholikus: B 3 Jubilé. — Protestáns: B 3 Anicét. — Izraelita: 5692 Nizan 11. — Nap kel 5 óra 09 percek, nyugszik 18 óra 52 percek. — Hold kel 14 óra 30 percek, nyugszik 3 óra 38 percek.

1932 április 18. Hétfő. Katholikus: Apollonius. — Protestáns: Ilma. — Izraelita: 5692 Nizan 12. — Nap kel 5 óra 07 percek, nyugszik 18 óra 53 percek. — Hold kel 15 óra 54 percek, nyugszik 3 óra 56 percek.

\* **Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:** Járás felhős idő, helyenként esővel, nyugaton némi csúszás valószínű.

A gyógyszerárak közül április hónapban Bács Béla (Mező-utca), Csorba János (Gáspár András-utca) és Farkas Béla dr. (Szabadság-tér) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

A Ref. Egyházi Énekkar elnöksége értesíti a tagokat, hogy f. hó 18-án, hétfőn este 6 órakor énekkari összejárat lesz.

— A r. k. nagytemplomban vasárnap délelőtt 11 órakor az iparositanonciskola vegyeskara szerepel. Előadásra kerülnek: Geréb dr. — Lányi: Kyrie, Sanctus és Benedictus négy-szólamú vegyeskarban. Koudela dr.: Magyar Máttyánk és Reggeli főhazát előadja Szabó Böszöki. Orgonál Póta Aladár főként, karnagy Lengyel Gyula.

— A KIE és a Prot. Leánykör f. hó 17-én, vasárnap délután 6 órakor műsoros délutánt rendez a Tisza István-kollégium dísztermében. Műsor: 1. Közének. 2. Imádkozik Balogh József ref. s. lelkes. 3. Bevezető mond Hetsény Kálmán dr. ref. lelkes. 4. Hazatér fogoly. szimfonia felvonás. Felvonásokban Molnár Ilonka énekszámokat ad elő Szarka Jenő ev. kántor zongorakísérettel. 5. Záróbeszéd mond és imádkozik Balogh József ref. s. lelkes. 6. Közének. Az igen kedvesnek ígérkező műsoros délutánra ezúton hív meg minden érdeklőt a rendezőség. Belépődíj nincs, a 30 filléres műsor megváltása kötelező.

\* F. C. Heinemann erfurti magtermelő vállárról zldség-, virág- és mezőgazdasági magvai Gyenes István virág- és magkereskedésben kaphatók. 560

— A „Sít a nap” mai, szombati előadására jegyek délután 3—5 között és este 7 óratól a színházi pénztárnál kaphatók.

## CIPÉSZSEGÉDEKET FELVESZ

A SCHIFFER-CIPŐGYÁR

Felhívás. Azon előfizetőknek vagy olvasóknak, aki a *Kecskeméti Lapok* 1931. évi szeptember 13-án megjelent 206. számát kiadónvatalukba beszovaltak, lapunkat egy hónapig díjmentesen küldjük.

\* Születélananyagok kaphatók Rosenbaum cégnél. 818

— **Hósi halottá nyilvánítás.** A járásbírósnak az anyakönyvi hivatalhoz ma délelőtt érkezett végzésében hósi halottá nyilvánította ifj. *Micsona* Sándor 26 éves szarkási földművelést, aki orosz hadifogságban tűnt el. Hósi halottá nyilvánítását édesapja kérte, aki kérvényében előadta, hogy fia 1917 decemberében iri utójára levelet az orosz usvai fogolytáborból, azóta nem adott életjelet magáról.

— A ref. realgimnázium Ifjúsági Sportkörének 1932 április 19-én délután 5 órakor rendezendő torajünnepélyével kapcsolatos intézeti tornászajnikai versenyen a következő tanulók indultak: Veres János VIII., Garzó Béla VII. védő a korlát- és nyújtóhajókban. Somay László VI. o. L., Révész László, Juhasz László, Lestár Béla VI. o. L., Kenedy Balázs, Tober Rudolf, Fudgyas László, Révész István, Csapó József V. o. L. Ezúttal nemcsak a korlátlan és nyújtó, hanem a gyűrűn és lóvon is lesz verseny a bajnoki címért. A szülőket és más érdeklődőket ezúton hívja meg az igazgatóság. A 30 filléres műsor megváltása kötelező.

\* **Évzáró táncvizsga-est** a Gazdasági Egyesületben lévő tánciskolában 17-én, vasárnap este 8 órai kezdettel. 926

— A Kath. Leányegylet szövetségi zászolóját vasárnap délelőtt 11 órakor avatják fel szentmise keretében. Ugyanekkor avatja fel *Pintér* József szövetségi elnök az ifjú tagokat. — A szövetségi elnök tiszteletére vasárnap este társasvacsorát rendeznek.

— **Öregeserkézek műsoros táncestélye** az Iparos Otthon dísztermében. A 853. sz. Katona József cserkészcsapat u. n. öregeserkézsei, akik iparos- és kereskedősegédek, f. hó 24-én délután 6 órakor műsoros estélyt rendeznek a csapat segély- és felszerelési alapja javára. A meghívottak rövidesen szétküldik. Belépődíj helyett 50 filléres műsor megváltás lesz. Közreműködik a cserkészcsapat is, a tánczenét egy 5 tagú szalonzenekar látja el.

\* **Szekér Dalma** dr., a fog- és szájbetegségek szakorvosa, a csecsemő- és gyermekgyógyászati tankönyv szerzője és az **összes orvostudományok tudora**, rendel Nagykörösi-utca 35/a. szám alatt **bármiféle betegségben szenvedőknek** délelőtt 8—11 és délután fél 3—5 óráig. — Fájdalomnélküli foghúzás, arany-, amalgám- és porcellánfémek, fogpótlás, aranyhidak, porcellán fogorok, kaucsuk szájpaddal nélkül is, legújabb módszer szerint, legfinomabb anyagból, művészi kivitelben. Mozgó fogak megszűnése, gyulladós, beteg foghús gyógyítása, kipróbált és jól bevált *saját találmányú módszerrel*. — **Vérvizsgálatok, quarcénykezelés.** Jutányos árak. 2974

— **Futball.** Vasárnap a KAC-pályán harmas futballmérkőzés lesz és az első már déli 1 órakor kezdődik. A KTE—SZTE-cccscs dr. u. 4 órakor kerül sor. — A KAC Hódmezővásárhelyen játszik a MTE ellen. A csapat a 11 órakor vonattal indul. — A második csapat fél 1 órakor indul autobuszon Örkényre. — Az intézőbizottság helyett adott a KAC kérelmének és a HTVE—KAC-mérkőzés időpontját május 26-ában állapította meg. — A KAC futballszakszólója és játékosai szombat este 7 órakor értekezletet tartanak.

## DARMOL

KIS DOBOZ 50 FILLÉR

— A kőműves- és ésszegédek **inségmunkára jelentkezése.** Azon kőműves és ésszegédek, akik egyhetes inségmunkára igényt tartanak, ma, szombaton este 6 órakor jelentkezzenek a Keresztény Munkásegyletben.

\* **Irodathelyezés.** Ügyvédi irodám május elséjére Jókai-utca 6. szám alá (új piarista gimnázium mellett) helyezem át. *Kardos Ferenc dr. ügyvéd.* 876

**Mész** prima felső-gallai  
— úgy mint eddig is a  
**legjobb**  
minőségben és a mindenkor  
**legalacsonyabb**  
napi árban a  
**Rosenbaum A. cégnél**  
szerezhető be. Bathályi-utca 1. Jókai-utca 5. és Szokolai-utca telepein. Telefon 10, 32 és 70. sz. 937

Az ország egyik legjobb asztalosüzeméből nagyobb mennyiségű  
**kitűnő minőségű háló- és ebédlő bútort**  
sikerült előnyösen atvinni,  
**ezeket most rendkívül olcsón árusítjuk!**

Óriási választék! Fizetési kedvezmény! ||| Kecskeméti Bútoriparosok Árértékesítői Rt. Nagykörösi u. 22

— **Gyomor- és bélzavaroknál,** étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, felhőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet alaposan kitzitítja az emésztőutakat. Közkezdési jelentésekben olvassuk, hogy a **Ferenc József** vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicsérik. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzemekben is lehet beszerezni.

\* **Jó harisnyát olcsón** csak a **Héjjas-harisnyaházban** vehet. 927

— **Haldozások.** Fazekas Sándor ref. 21 napos. Tallája. — Daróczi Juliánna rk. 13 éves. Petőfi u. 11. — Szalai Terézia ref. 3 éves. Ur-ér 64. — Varga Sándor ref. 32 éves. Szent István-város 4/a. — Baranyi Jolán Olga rk. 12 hónapos. Gödröstemető-sor. — Özv. Bárdi Istvánné Zana Judit ref. 64 éves. Méntelek. — Rab Ferenc rk. 13 hónapos. Belsőballöszög. — Dobos Sándor rk. 51 éves. Külsőballöszög. — Özv. Fekete Lászlóné Csorba Eszter rk. 58 éves. Felsőszéktó. — Kovács Józsefné Vince Ilona rk. 30 éves. Helvécia. — Özv. Pallovcis Jánosné Jakab Erzsébet rk. 41 éves. Budai-hegy 50. sz.

## Üzletemet május 1-én

lakásomba — ugyanezen házban földszint fölépcsőház

## athelyezem!

Mélyen leaszíllított árban készítek fazonmunkákat, valamint a rakítáramon lévő szövetkezők öltönyöket, felöltőket és átmeneti kabátokat előrendő kivitelben.

## BERENDEZÉS ELADÓ!

Augner Fülöp úri szabó

## Fontos, bútorvásárlók figyelmébe!

Ajánlomfűtő-áruháza-mentekintest, hol a legjobban és legolcsóbban szerezheti be mindenki szükségletét. Kárpitos munkák speciális készítése és javítása saját műhelyemben.

Tömörfa haloszbok már 270 Pért, telehálók 350 — Pért kaphatók. Szalonok már 60 pengótól

és minden egyéb lakáshozrendezősi tárgyat a legolcsóbban, garancia mellett.

## Molnár L. Lajos kárpitosmester

bútoráruházaiban Kecskeméten Széchenyi-tér 7 (gyűmölcs-piac) Többszörösen kitüntetve. 936

\* **A világhírű Parádi víz** mérsékelt árban másfélteres palackokban is forgalomba kerül. Gyomorbelegyeknek gyógyital. Epehókjáknál és a tüdő bizonyos megbetegedéseinél nélkülözhetetlen gyógyszer. 924

— **Születések.** Mőcza György és Oláh Matild leánya Matild rk. — Deák József és Komáromi Juliánna fia István rk. — Zöldi Pál és Vincze Ágnes leánya Agnes Erzsébet rk. — Kátai László és Kovács Klára fia József rk. — Busa István és Maeska Pöszmet Erzsébet leánya Eszter rk. — Bozoky Ferenc és Benkő Rozália fia Ferenc rk. — Csordás Mihály és Pataki Erzsébet fia Mihály rk. — Szepesi Brunó Barna és Katona Rózsa Ilona leánya Viola ref. — Kovács Ferenc és Kiss Mária Magdolna fia János rk. — Varjú Imre és Dóka Erzsébet fia Imre rk.

— **Hőmérőskét.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérőskét maximuma árnycsúcsán +18.9 C°, minimuma +6.6 C°, reggel 7 órakor derült, szeles idő, leghe +8 C°. Csapadék 6 milliméter.

\* **Tavaszi gyermekzoknik és az összes tavaszi cikkeket legoljósabban a Héjjas-harisnyházban** szerezhetők be. 927

## Ingtalanforgalom

Oláh Ferenc és neje Herczeg Juliánna holdföldtől 18 hold 433 négyzetölög földjét megvette Tóth István és neje Soós Etel 7832 pengőért.

Konez Mihály és neje Szabó Sára pecekdülői 1 hold 1267 négyzetölög földjét megvette Barna József és neje Horváth Zsuzsanna 3800 pengőért.

Zilahy László és társai pecekdülői 4 hold 632 négyzetölög földjét megvette Mikulács Miklós és neje Kozma Erzsébet 4000 pengőért.

Zilahy Sándor törökfői dülői 1 hold 576 négyzetölög földjét megvette Polyák Margit 1100 pengőért.

Szabó László és neje Kmett Juliánna nyíri dülői 3 hold 686 négyzetölög földjét megvette Gál Mihály és neje Katona Erzsébet 2800 pengőért.

Kecskeméti rk. egyházközség pecekdülői 12 hold 290 négyzetölög földjét megvette Révész Erzsébet 18.273 pengőért.

Kecskeméti rk. egyházközség pecekdülői 7 hold 1310 négyzetölög földjét megvette Hullai János és neje Lőrincz Juliánna 9383 pengő 50 filléért.

**Kiadó lakás.** A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

**Kiadó 2 szoba,** konyhából, megfelelő mellék-helyiségekből álló világos, száraz lakás. Csinosan bútorozva vagy anélkül. Azonnal elfoglalható. II. Külső Szabadság-út 5. sz. (új reáliskolánál). 146

**Eladó 28 hold** buzartóval fekete föld Talfajában, másfél hold belterületi gyümölcsös szőlő, köepület és kunyhóval, részletekben is, Arany János-utca 4. szám alatt. 908

**Levelepapír- és képestapujónások,** irodai papírosok, irodai felszerelések, beíró és üzleti könyvek, csomagolópapírok és zsinégek kaphatók a KULTÚRA könyv- és papírkereskedésben. 516/5

**Eladnám vagy eleserelném** Kecskeméten levő házért alsóbadabai szőlőmet és házrészemet. — Ertekezni lehet Csáky-utca 14. sz. alatt. 173

**Háromszobás lakást keresek,** lehetőleg családi házban május elsejére. Címeket a kiadóhivatálba kérek. 191

**Kiadó a volt Royal-szállodában,** Lechner Ödön-utca 3—5. szám alatt, egy üzemeltetési ágazat, egy emeleti négyzetos utcai lakás, kétszobás utcai lakás, egy szoba, előszobás udvari lakás május 1-re és egy udvari háromszobás, fűtőszobás lakás augusztus 1-re. Ertekezni lehet ugyanott a m. kir. erdőhivatalnál. 829

**Fertőtlenített gyümölcsfaesemétket eladok.** Szabó Pál dr. ügyvéd, B. Széchenyi-utca 9. sz. 206

A nagyérdemű vásárló közönség szives tudomására hozom, hogy üzletemet megszüntetem, miért is minden elfogadható áron

## végeladás út-ján raktáramat kiárusítom

Ha olesón akar vásárolni, föltétlenül tekintse meg kirakataim kiárusítási árait, amelyekből nagyobb vásárlással még külön engedményt adok.

**Kovács Menyhért**

kalap- és uridivat üzlete Luther palota

## Fűmagot

kertek és sírok díszítésére a legoljósabban Kecskés Julia fűszerüzletében lehet kapni, tejpiac. 934

**Kitűnően főzni tudó nőt keresek** jó bizonyítvánnyal Budapestre. Jelenkezni lehet Fleischmann Gábornénál, Kecskemét, Mária-körút 7. szám alatt. 209

## 5 fillér a fél literes és 10 fillér az egy literes

leghigiénikusabban gyártott szódavíz a Szikvizgyár Részvénytársaságnál, V. Beresényi-utca 9. sz. Telefon 71. 839

**Kiadó Hunyadi-város 54. szám alatt 3 szoba** és mellék-helyiségekből álló villalakás május 1-re. Ertekezni lehet IV. Vízkelethy-utca 5. sz. alatt. 864

**Többrendbeli lakás kiadó,** esetleg bútorozva is, III. Széchenyi-körút 7. szám alatt. Azonnal elfoglalható. A ház szabadkézéből eladó. — Ugyanott használt bútor eladó. 879

**Hasznabérbe kiadó** a Csongrádi-úton 86 hold keltanyás szántó és kaszáló föld együtt vagy külön. Ertekezni lehet Boesckay-utca 19. szám alatt. 891

**Felést vagy előmunkást keresek zöldesges kertbe** vidékre. Jelenkezni lehet Klein Gyula tanárnál az Ujköllégiumban. 892

**Kiadó Jókai-utca 25. sz. alatt 2 utcai szoba,** üvegezett folyosóval és a szükséges mellék-helyiségekkel. 897

**Hatszázholdas földbirtok** Jakabszállás határában parcellákban is hasznabérbe kiadó. — Ertekezni lehet Rákóczi-út 17—19. I. em. 3. 899

**Szőlővesszők, csemege- és borfajták,** kaphatók özv. Almássy Lajosnénál, III. Belső Széchenyi-utca 14. 900

## 4.50 pengő 1 kg. Pick-féle téli szalámi

Pataki Albert cégnél, Rákóczi-út. 907

**Kapást keresek** nagy családdal — bizonyítványok felmutatása mellett — szárlkási 12 holdas szőlőbirtokra. Jelenkezni lehet Tompa Mihály-utca 4. sz. alatt. 910

**Eladó föld.** A Bencei-úton 6 és 7 km között 3 holdnyi szántóföld szabadkézéből eladó. Ertekezni lehet dr. Szabó Pál ügyvédnél, B. Széchenyi-utca 9. 911

## GAZDASÁGIMAGVAK,

répa, lucerna, búkköny, étekezési és vető-burgonya, mindennemű kerti-magvak állandóan raktáron

Pataki Albert cégnél

Rákóczi út 3. sz. zöldseggpiac. 849

## Takarékossági hét

nélkül is sok pénzt takarít meg, ha háztartási szükségletét nálam szerzi be. Kecskés Julia, tejpiac. 933

**3—400 pengővel** kisegítő társat keresek megelőbbre, teljes megélhetésre és lakbérre tovább gondja nem lesz. Cím: Bethlen-körút 14. 939

**A ref. egyház tulajdonát képező Szabadság-terei épületben a volt Langermann-féle vaskezes üzemeltetési május 1-től kiadó.** Esetleg az üzlet két részre osztva is kiadható. Ertekezni lehet a ref. egyházi hivatalban, 940

**Kiadó Hoffmann János utca 2. szám alatt egy 2 szoba, konyhás lakás.** Ertekezni a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnél lehet. 938

**Bútorok** áttisztítását, javítását házánál is végzük. Konyhaszekrény olesón eladó. Kisfaludy-utca 10. 935

**Utcai üres különbejárattú szép szoba** villanyvilágítással, esetleg külön konyhával május hó 1-re kiadó. Losonczy-utca 13. sz. 215

**Legoljósabban és legjobban** szerezheti be női kabát, ruha, kosztüm szükségletét Kemény József és Társánál. 212

**Eladó 2 darab** belülnyíló dupla nagy ablak, 2 darab üvegfal verandára és egy nagy mángorló. László Károly-utca 8. sz. a. 932

**Kiadó lakás.** Belső Széchenyi-utca 21. számú házban 3 szoba, üvegfolyosó, mellék-helyiségekkel, május 1-re kiadó. — Ertekezni lehet Vízkelethy-utca 4. sz. a. 931

## Elő vetőburgonya

prima minőségben legoljósabban kapható a Szőlősgazdák Szövetkezetében, Széchenyi-tér 6. szám alatt. 912

**Eladó 6 éves** kaktusz és többféle virág V. kor. Füzfa-utca 5. szám alatt. 208

**Katona József-tér 2. szám alatt,** a Verderber-féle házban május 1-re egy cemenetezett, műhelynek is megfelelő pinchéhelyiség és egy ügyvéd irodának, orvosi rendelőknek vagy garzonlakásnak alkalmas egyszobás, előszobás lakás kiadó. Ertekezni lehet Adorján Imre dr. ügyvéd irodájában, IV., Nagykorösi-utca 20. szám alatt. 913

**Kiadó azonnal** egészéges szoba bútorozva vagy bútor nélkül nagyon olesón Collner-köz 44/b. szám alatt, nagyjálmással szemben. Szűcsk-nél. 213

**Délutáni foglalkoztatásra keresek** két anyátlan chemista gyermekem mellé művelt úrnőt, kit angol—német nyelvre oktatóknak vagy díjaznék. Ugyanott bejárót keresek. Széchenyi-tér 6. 1—2 között, Leidenfrost. 905

**Eladó 25 hektó** 1931. évi fajbor, 3—4 hektós tételekben is. Továbbá egy 3 mázsa súlyú diófatórs. Ertekezni lehet Budai-utca 13. sz. a. 211

**Kiadó üzlethelyiség,** Rákóczi-út 8. szám alatt, törvénységgel szemben, üzlethelyiség kiadó. Markó ügyvéd. 210

**Kiadó** egy szép 1 vagy 2 szobás utcai lakás összes mellék-helyiségekkel, józágtartással. — Bővebbet Mezei-utca 53. sz. alatt. 941